

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВЗАМЕСТЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КЛАРЫ

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1958 г.

1985

22

ФЕВРАЛЯ

ПЯТНИЦА

№ 5 (1088)

23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

Наши святыни



СЛАВА  
ЗАЩИТНИКАМ  
РОДИНЫ!

1985 1985

ФЕВРАЛЬ

24

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ВЫБОРЫ  
в Верховный Совет  
РСФСР  
и местные Советы  
народных депутатов

ДАЛИ НАКАЗЫ  
КАНДИДАТУ

На встречу с кандидатом в депутаты краевого Совета народных депутатов по Ставропольскому избирательному округу № 3 Виктором Яковлевичем Никитиным, профессором, ректором, в актовом зале института собрались студенты, преподаватели, рабочие и служащие. Собрание открыл секретарь парткома М. А. Коробейников.

О трудовом и жизненном пути кандидата рассказал заведующий кафедрой эпизоотологии, профессор, доктор ветеринарных наук П. С. Козлов — его доверенное лицо.

С наказами к В. Я. Никитину обратились С. Я. Соловьева — заместитель секретаря партбюро ветфака, А. Фоменко — секретарь комсомольского бора зоотехнического факультета, Г. Н. Шапран — заведующая отделом научно-технической информации библиотеки.

Собрание призвало всех избирателей в день выборов активно проголосовать за кандидата В. Я. Никитина.

ВСЕ, КАК ОДИН, ОТ-  
ДАДИМ СВОИ ГОЛОСА  
ЗА НЕРУШИМЫЙ БЛОК  
КОММУНИСТОВ И БЕС-  
ПАРТИЙНЫХ!

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

## Пятиконечная звезда

У замечательной советской поэтессы Людмилы Татьяниной есть стихотворение «Звезда», которое мне хочется привести полностью.

Я не о том,  
что светится ярко  
В дымном поле.  
Млечного Пути.  
Я о звезде, которую фашисты  
на наших вынужгали на груди.  
Терзали их  
и милость обещали:  
— Забудь Россию!  
Отрекись! Согни!  
Но ни огнем,  
ни иглокожей сталью  
Сломить их волю не смогли  
враги.  
Герон молча уходили  
в вечность.  
В полетах звездных,  
в радости, в беде  
Не забывай о той,  
пятиконечной,  
Горячей кровью  
политой звезде.  
Она не только  
героизма мера.  
Не просто память  
тех суровых дней...

Ведь даже и Космическая эра  
Обязана своим рождением ей!

Как не вспомнить в этой связи Виталия Бонибура, героя гражданской войны в Приморье. Осенью 1922 года он попал в руки белогвардейцев, которые его зверски пытали, стараясь выведать о расположении партизан. Комсомолец молчал. Перед отступлением палачи вырезали на его груди пятиконечную звезду, а затем выбрасывали.

В годы Великой Отечественной войны фашистские изверги на спине Ульяны Громовой —

члена краснодонской организа-

ции «Молодая гвардия» тоже вырезали звезду.

Почему же враги разных периодов истории одинаково называли символ новой жизни — красную пятиконечную звезду?

Звезда — эмблема многих государств. Но разный смысл вкладывают в этот символ.

Например, на австралийском и новозеландском флагах звезды символизируют созвездие Южного Креста, которое проходит в небе над этими землями.

На старом знамени Лемана они выражали пять основных дуг Корана.

А белые звезды на знамени США означают последовательную завоевательную политику страны с помощью штыков, долларов и обмана.

В 1776 году на синем квадрате американского флага появилась триада белых звезд, по одной на каждый штат. Сейчас их 50. Под угрозой оружия Испания вынуждена была отдать часть своей территории. Появился штат Флорида, а на знамени еще одна звезда. За хвачен Техас, от Мексики отторгнула большую часть территории — новые звезды забелили в честь штатов Калифорния, Аризона, Новая Мексика... За семь миллиардов долларов куплена у царской России огромная Аляска — еще одна звезда...

Но совсем другое значение имеет эта эмблема на Красном знамени революции. Звезда по образцу геральдиков олицетворяет вечность. В революционной поэзии, публицистике она — образ мечты и далекого счастья, света и справедливости. Герцен и Огарев дали своему журналу название «Поларная звезда», так же и декабристы называли

свой альманах.

Большевики издавали газету «Звезда».

После Великого Октября красная пятиконечная звезда стала символизировать братство, сплоченность всех трудящихся пяти континентов: Европы, Азии, Америки, Африки, Австралии. Пять лучей собираются в одну звезду.

В 1918 году, через несколько месяцев после рождения Рабоче-Крестьянской Красной Армии в бою с германскими захватчиками, на островерхих буденовках красноармейцев появилась одна из первых советских эмблем — красная пятиконечная звезда. По этому случаю была выпущена брошюра, в которой доступно, эмоционально рассказывалось о новом символе. Начиналась она так:

— Товарищ, остановись! Посмотри на эту красную звезду! Знаешь ли ты, что она выражает? Итак, слушай... Эта красная звезда — знак защитницы трудающих и бедняков — Рабоче-Крестьянской Красной Армии... Гори же все ярче, наша красная звезда, и освети весь мир своими светозарными лучами свободы и равенства всех трудящихся.

Страстное желание советских людей в первые годы новой жизни, выраженное в брошюре, стало реальностью. Свет лучей красной звезды, рожденной Октябрьем, зажег звезды свободы в странах Европы, Америки, Африки, Азии.

И пусть нам, живущим в мирных 80-х годах, утонувшим в уюте быта, в повседневности будней, как набат, прозвучат слова большевистского агитатора:

— Товарищ, остановись! Посмотри на эту красную звезду! Знаешь ли ты, что она выражает?..

А. ЕРМОЛИН,  
доцент.

## Навстречу выборам ГОЛОСОУ ВПЕРВЫЕ!

Кажется, совсем недавно стоял я в пионерском почетном карауле возле избирательной urnы в родном селе Золотое Руно Ипатовского района. День выборов запомнился мне большим, светлым и торжественным народным праздником.

Нарядные люди, чьи лица светились радостным волнением, с раннего утра заполнили актовый зал дома культуры. Звучала музыка, слышалась смех и приветственные восхищения моих односельчан. Многие родные и близкие, живущие в разных деревнях и на дальних хуторах совхоза «Советское Руно», встречались в этот праздничный день на центральной усадьбе. Встречались, чтобы вместе отдать свои голоса за самых достойных, чтобы выбрать из своими депутатами в органы народной власти страны.

В этом году я впервые выступил в новом для себя качестве. 28 января мне исполнилось 18 лет, а это значит, что я получил право избирать и быть избранным.

12 февраля в аудитории № 130 вместе с другими избирателями встретились с кандидатами в местные Советы народных депутатов. Среди них были инженер, служащий, рабочий. Много теплых слов сказали в их адрес доверенные лица. Я рад, что 24 февраля впервые отдал свой голос за честных, трудолюбивых и добрых людей. И я верю, что они с честью оправдают доверие своих избирателей.

А. СУШКО,  
1 курс, 7-я группа факультета  
механизации сельского хозяйства.



НАМ НУЖЕН МИР ДЛЯ  
УЧЕБЫ, ТРУДА И СЧАСТЬЯ!

## ВРЕМЕНИ НЕПОДВЛАСТНО

Близится 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Все эти годы, залечивая тяжелые раны, строя мирную жизнь, советские люди ни на минуту не забывали о том, какой ценой завоевана победа. К этому призывают 20 миллионов погибших, миллионы сирот и вдов, об этом наказывают помнить ветераны второй мировой.

Более 40 лет прошло с тех пор, когда девятнадцатилетний Николай Волокушки призвался на фронт. Был он наводчиком в 513-м отдельном минометном полку. В боях за освобождение Украины он получил свою первую медаль «За боевые заслуги». Приходилось молодому бойцу не раз смотреть смерти в лицо, поменять несколько воинских специальностей, много пережить и навсегда запомнить. Всесильное время не смогло стереть из его памяти ни боль за погибших друзей, ни горечь за советских людей, перенесших много страданий, буд и унижений.

Никогда Николай Георгиевич не забудет тот день, когда бежал из фашистского плена. Был он тогда разведчиком. Получив приказ командира узнать о количественном составе противника в деревне, Волокушки отправился выполнять боевое задание. Было летнее июньское утро. Казалось, ничто не нарушало мирную тишину. Пробираясь сквозь заросли кустарника, боец увидел на дороге колонну пленных. Это были в основном женщины, старики, дети. Волокушки, не успев спрятаться, был схвачен конвоем. Так он оказался в числе пленных. Ни на минуту не покидала мысль о побеге. Он знал,

что ему грозит смертельная опасность, как только немцы пригонят пленных в лагерь. «Лучше сразу умереть, — решил он, — чем видеть Испытывать зверства фашистов».

Когда колонна близко проходила мимо зарослей кустарника, вырнулся в куст калины, который рос на обочине дороги. Соскользя рядом, послышалась топот лошадей конвойра, и Волокушки подумал: «Конец». Но топот стал удаляться и вскоре совсем исчез. Задание командира разведчик все-таки выполнил и возвратился в часть.

А самый памятный день запечателся в сознании тяжелораненного солдата до мельчайших подробностей. День Победы Волокушки встретил в госпитале в городе Иванове. Сообщение об этом долгожданном факте наполнило весь госпиталь радостным оживлением. Было теплое весеннее утро. Две девушки, проходя мимо госпитала, сказали: «Все стало вокруг голубым и зеленым». Счастье переполило людей.

Сейчас кандидат ветеринарных наук Волокушки работает на кафедре анатомии и гистологии. Его любят и уважают не только преподаватели, но и мы, студенты. Это человек неутомимой энергии, отдающий все свои силы работе,

Мы, нынешняя молодежь, не видели зверств фашистов, которые пришли пережить нашим ветеранам, но мы никогда не забудем, какой ценой завоевано самое дорогое для человечества — мир.

**М. ЛУЦЕНКО,**  
I курс ветеринарного факультета, слушательница отделения журналистики

ФОП.



## ХОЧУ БЫТЬ ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

рассказываем о тех местах, откуда приехали, о родных школах, о родителях... И мне хочется рассказать об Иосифе Родионовиче, чтобы о нем знали как можно больше, чтобы на его примере учились, как надо жить, любить родину, быть преданным той земле, на которой родился, вырос и которую надо еще уметь защищать, как это делал Аланасенко.

Родился он в селе Митрофановском (сейчас село Аланасенковское) в 1890 году. Трудное было детство у будущего генерала. Родился в семье батрака. Работать ему пришлось с раннего детства. Был подпаском, очень любил лошадей. На всю жизнь сохранил любовь к родной ставропольской степи, к ее бескрайним просторам, что выражалось и в его последнем же-

Девятнадцатилетним ушел на службу в царскую армию. Одаренный от природы, быстро проявил себя. Был ловким, смелым, хорошо владел оружием. Первую мировую войну начал в звании унтер-офицера. В то время не часто рядовой солдат из крестьян за два года службы получал офицерское звание. Только личной храбростью, талантом можно было этого добиться.

Иосиф Родионович поборол военное дело, но империалистическая война была ему ненавистна. Горячо поддержал он Октябрьскую революцию, стал на сторону Советской власти.

Вернувшись в родные стени, активно включается в гражданскую войну в рядах Красной Армии. Его дивизия в это время стала одной из основных боевых сил на Ставрополье. Отважный наш земляк и в эти годы проявил себя как грамотный ко-

## Не забудем!

Посмотрела я фильм «Берег», поставленный по однотипному роману Ю. Бондарева. Он оставил глубокий след в моей душе, затронул ее живое.

Киноарттина повествует о последнем году войны и рассказывает о главных героях спустя несколько десятилетий после Победы. Прекрасно показан советский Солдат-освободитель, который боролся с фашизмом, а не с немецким народом.

Сергей Никитин через много лет после войны, будучи уже мастерским писателем, пишет о днях, памятью о которых он жив все эти годы. Поступки главного героя заставляют зрителей задуматься о том, что с каждым днем уходят ветераны, и будущее страны они передают нам, молодым. Мы должны оправдать их доверие!

Война... Она не должна повториться. Нам не нужны слезы детей, изуродованная пожарами земля, преждевременно постаревшие матери. Мы никогда не забудем уроков войны.

**О. ШИЛО,**

наш корр.



## Стихи из армии

### ВОЕННАЯ ПРИСЯГА

Военная торжественная клятва,  
Как клятва матери и дому своему.  
Дается раз и навсегда она солдатом,  
Дается так, что не разрушить никому.  
Присяга как путеводитель новой жизни,  
Теперь мы с нею связали каждый день.  
Она — проверка нашей воли, нашей силы,  
Она есть к мужеству и доблести ступень.  
Когда клянемся мы, то знаем, что за нами  
Мильоны судеб Родины своей.  
Мы мирный труд и отдыхи охраняем  
Не только наших, но и всех людей.  
И мы надолго этот день запомним,  
И пусть останется он в памяти людей.  
Клянемся мы на верности людям мира  
Служить для счастья женщин и детей!

**А. ПОЛАНДОПУЛО,**  
рядовой Советской Армии,  
бывший студент III курса  
электрофака.

### БЫЛ ОТЛИЧНЫМ СТУДЕНТОМ — СТАЛ ОТЛИЧНЫМ СОЛДАТОМ

После окончания первого курса экономического факультета меня, как и многих других, призвали в ряды Советской Армии. Попал служить в Краснознаменный Киевский военный округ, в гвардейскую часть, где в течение трех с половиной месяцев обучался основной военной специальности. Не скоро, первое время, пока длился месячный курс молодого бойца, было очень трудно как в физическом, так и в моральном отношении. Но к концу месяца все молодые солдаты втянулись.

Наконец настал день, который по праву называется самым памятным в армии — день, когда молодые солдаты принимают военную присягу. Волнуясь, выходили мои товарищи и зачитывали текст присяги перед строем. Настала и моя очередь.

Трудно передать словами охватившее меня чувство, когда я произнес: «Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик...» В нем было все — и волнение, и чувство ответственности, и сознание своего долга перед Родиной.

...Быстро промелькнули месяцы курсантской жизни, и вот мы уже вплотную подошли к экзаменам, которые должны показать, чему мы научились в учебном подразделении. К итоговой проверке мы подходили с высокими показателями в боевой и политической подготовке и оправдали надежду наших командиров: подразделение сдало проверку с общей оценкой «отлично». Стал отличником боевой и политической подготовки и я, полностью выполнив взятые социалистические обязательства.

После сдачи экзаменов нам было присвоено классная квалификация, отличники были награждены нагрудным знаком «Гвардия», выполнявшим нормативы военно-спортивного комплекса выдавались значки «Воин-спортсмен».

По распределению я попал в Краснознаменный Северо-Кавказский военный округ, начал службу на новом месте. Еще неизвестно, как сложится служба здесь, но я сделаю все зависящее от меня, чтобы заслужить уважение офицеров, сержантов и солдат, не уронить высокой чести советского воина.

**В. ТУТОВ,**  
гвардии рядовой.

Редактор  
Т. ТЛУСТАЯ